
Всеукраїнська юнiорська та дiвоча олiмпiади з iнформатики 2025. Перший вiдбiрковий тур
Онлайн, 22 грудня 2024

Задача A. Тура
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Дано шахiвниця розмiром n×m. Тобто з n рядками та m стовпчиками.
У цiй шахiвницi є лише одна фiгура — тура. Вона знаходиться у нижньому лiвому кутi. Бiльше

нiяких фiгур немає.
Нагадаємо, що тура за один хiд може перемiститися на будь-яку додатню кiлькiсть клiтин по

горизонталi або вертикалi, але не по дiагоналi.
Знайдiть кiлькiсть клiтин, на якi тура може перемiститися за рiвно один хiд.

На малюнку зображена традицiйна шахiвниця розмiру 8× 8. У нiй тура може перемiститися на всi клiтини,
якi помiченi зеленим. Таких всього 14, тому вiдповiдь 14.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить одне цiле число n (1 6 n 6 20).
Другий рядок мiстить одне цiле число m (1 6 m 6 20).

Формат вихiдних даних
Виведiть кiлькiсть клiтин, на якi тура може перемiститися за один хiд.

Приклади
standard input standard output

8
8

14

3
2

3

Зауваження
Пояснення, чому до першого прикладу вiдповiдь 14, можна побачити на малюнку вище.
У другому прикладi вiдповiдь 3, бо тура може перемiститися лише на одну позицiю вправо та

на двi позицiї вгору.
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Задача B. Координати
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Дано точку (x, y, z) у 3D-просторi.
Знайдiть квадрат вiдстанi вiд цiєї точки до центру координат (тобто, до точки (0, 0, 0)).
Нагадуємо, що вiдстань мiж двома точками (x1, y1, z1) та (x2, y2, z2) визначається за формулою√

(x1 − x2)2 + (y1 − y2)2 + (z1 − z2)2

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить одне цiле число x (−100 6 x 6 100).
Другий рядок мiстить одне цiле число y (−100 6 y 6 100).
Третiй рядок мiстить одне цiле число z (−100 6 z 6 100).

Формат вихiдних даних
Виведiть одне цiле число.

Приклад
standard input standard output

1
-3
5

35

Зауваження
В першому тестi нас цiкавить квадрат вiдстанi вiд точки (1,−3, 5) до (0, 0, 0).
Пiдставляємо в формулу координати та отримуємо:(√

(1− 0)2 + (−3− 0)2 + (5− 0)2
)2

=

=
(√

1 + 9 + 25
)2

= 35
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Задача C. Улюблена iграшка Сакурако
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Сакурако хоче пограти зi своєю улюбленою iграшкою, яка знаходиться в m метрах вiд неї. За
один крок вона може пройти вiд 1 до k метрiв вперед (якщо iграшка ближче, нiж k метрiв, вона
може переступити через неї). Сакурако поспiшає, тому запитує вас, яка мiнiмальна кiлькiсть крокiв
потрiбна, щоб дiстатися до iграшки.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить m та k (1 6 m, k 6 1018) — вiдстань до iграшки вiд Сакурако, максималь-

ний розмiр кроку Сакурако.
Звернiть увагу, що рекомендується використовувати 64-бiтнi цiлi числа (наприклад, long long

у C++).

Формат вихiдних даних
Виведiть одне число — мiнiмальна кiлькiсть крокiв, якi потрiбно зробити Сакурако.

Система оцiнювання
У цiй задачi є умовнi блоки. Якщо ваш розв’язок працює правильно для певних обмежень, вiн

отримає певну кiлькiсть балiв. Зауважте, що тестування вiдбувається тест за тестом, а не за блоками.

1. (40 балiв): m 6 105;

2. (60 балiв): без додаткових обмежень.

Приклади
standard input standard output

5 3 2

9 3 3

Зауваження
У першому прикладi Сакурако може зробити кроки 3 та 2. Також вона може зробити 2 та 3.
У другому прикладi їй потрiбно тричi зробити крок 3.
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Задача D. Не улюблена iграшка Сакурако
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Сакурако набридла її улюблена iграшка, тому тепер вона хоче пограти з iншою, яка знаходиться
в m метрах вiд неї в коридорi без кiнця.

За один крок вона може пройти вiд 1 до k метрiв вперед (якщо iграшка ближча, нiж k метрiв,
вона може перестрибнути через неї), але iграшка не хоче грати з Сакурако, тому вона рухається на
q метрiв вперед вiд Сакурако одночасно з нею.

Сакурако поспiшає, тому вона запитує вас, яка мiнiмальна кiлькiсть крокiв потрiбна, щоб дiста-
тися до iграшки, якщо це можливо, i якщо вона починає з позицiї 1 в коридорi.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить три цiлi числа m, k, q (1 6 m, k, q 6 1018) — вiдстань до iграшки вiд

Сакурако, максимальний розмiр кроку Сакурако та розмiр кроку iграшки.
Звернiть увагу, що рекомендується використовувати 64-бiтнi цiлi числа (наприклад, long long

у C++).

Формат вихiдних даних
Виведiть єдине число — мiнiмальна кiлькiсть крокiв, якi потрiбно зробити Сакурако, або −1,

якщо дiстатися до iграшки неможливо.

Система оцiнювання
У цiй задачi є умовнi блоки. Якщо ваш розв’язок працює правильно для певних обмежень, вiн

отримає певну кiлькiсть балiв. Зауважте, що тестування вiдбувається тест за тестом, а не за блоками.

1. (50 балiв): m 6 105;

2. (50 балiв): без додаткових обмежень.

Приклади
standard input standard output

6 8 4 2

10 9 5 3

Зауваження
У першому прикладi хронологiя виглядає наступним чином:

1. Сакурако рухається з 0 до 8 в той час, як iграшка рухається з 6 до 10;

2. Сакурако рухається з 8 до 14 (зауважте, що вона зробила не максимальний розмiр) в той час,
як iграшка рухається з 10 до 14.

У другому прикладi хронологiя виглядає наступним чином:

1. Сакурако рухається з 0 до 9 в той час, як iграшка рухається з 10 до 15;

2. Сакурако рухається з 9 до 18 в той час, як iграшка рухається з 15 до 20;

3. Сакурако рухається з 18 до 25 в той час, як iграшка рухається з 20 до 25.
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Задача E. Успiшний iнвестор
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Будучи професiйним трейдером, Сакурако створила план на наступнi n днiв. У i-й день вона
повинна iнвестувати певну кiлькiсть монет у дiапазонi [ai−x, ai+x], де x — це фiксоване цiле число,
яке Сакурако має на самому початку. Звернiть увагу, що вона може iнвестувати навiть вiд’ємну
кiлькiсть монет, що є неймовiрним.

Однак вона не була б професiйним трейдером, якби не мала козиря у рукавi. Її стратегiя полягає
в тому, що вона iнвестуватиме строго бiльше монет, нiж вона iнвестувала в попереднiй день. Фор-
мально, якщо вона вирiшить iнвестувати цiлочисельнi монети b1, b2, . . . , bn вiдповiдно в кожен з n
днiв, то умова b1 < b2 < · · · < bn повинна виконуватись, де ai − x 6 bi 6 ai + x.

Ваше завдання — виявити, чи може вона виконати свої iнвестицiї згiдно з її стратегiєю, i вивести
один з можливих планiв Сакурако.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить два цiлi числа n та x (1 6 n 6 2 · 105; 0 6 x 6 109) — кiлькiсть днiв та

фiксоване цiле число Сакурако.
Другий рядок мiстить n цiлих чисел a1, a2, . . . , an (0 6 ai 6 109) — значення, якi описують план

Сакурако.

Формат вихiдних даних
У першому рядку виведiть ”YES”, якщо план Сакурако може бути успiшним, i ”NO” в iншому

випадку.
Якщо у вашому виходi в першому рядку ”YES”, виведiть n цiлих чисел b1, b2, . . . , bn

(−2 · 109 6 bi 6 2 · 109) її остаточних iнвестицiй у другому рядку.
Звернiть увагу, що може бути багато можливих вiдповiдей; вам дозволяється вивести

будь-яку, яка вiдповiдає умовам, описаним у легендi.

Система оцiнювання
У цiй задачi є умовнi блоки. Якщо ваше рiшення працює правильно для певних обмежень, воно

отримає певну кiлькiсть балiв. Звернiть увагу, що тестування вiдбуватиметься тест за тестом, а не
за блоками.

1. (16 балiв): x = 1; тобто, фiксоване число Сакурако дорiвнює 1.

2. (84 бали): без додаткових обмежень.

Приклад
standard input standard output

5 4
1 4 2 1 3

YES
-3 0 1 2 3

Зауваження
У першому прикладi,

1. 1− 4 6 −3 6 1 + 4;

2. 4− 4 6 0 6 4 + 4;

3. 2− 4 6 1 6 2 + 4;

4. 1− 4 6 2 6 1 + 4;

5. 3− 4 6 3 6 3 + 4.

Сторiнка 5 з 9



Всеукраїнська юнiорська та дiвоча олiмпiади з iнформатики 2025. Перший вiдбiрковий тур
Онлайн, 22 грудня 2024

Задача F. Рiздвяний вечiр
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Рiздво наближається, i Сакурако святкуватиме його зi своїми близькими друзями. Щоб зробити
свято ще бiльш захоплюючим, вони планують провести обмiн подарунками в Рiздвяний вечiр.

Сакурако знає, що обмiн подарунками вiдбудеться за круглим столом, i цей обмiн буде дуже
простим: кожен подарує свiй подарунок людинi, що сидить праворуч вiд нього. Всi вже вирiшили,
де вони сидiтимуть, окрiм Сакурако.

Вона також знає цiну подарунка кожного друга; подарунок i-го друга коштує ai монет. Звiсно,
пiсля обмiну хтось може бути розчарованим, якщо отримає подарунок дешевший, нiж той, що вiн
подарував. Iнтуїтивно, їхнє розчарування описується як абсолютна рiзниця мiж вартiстю подарунка,
який вони подарували, i подарунка, який отримали. Значення, яке цiкавить Сакурако, — це загальне
розчарування.

Бiльш формально, якщо b1, b2, . . . , bn — це вартостi подарункiв друзiв вiдповiдно, то загальне
розчарування обчислюється як:

|b1 − b2|+ |b2 − b3|+ · · ·+ |bn−1 − bn|+ |bn − b1|.

Сакурако, у свою чергу, купила подарунок за x монет. Оскiльки вона ще не вирiшила, де сидiти,
ви можете дати їй пiдказку. Скажiть їй, яке мiнiмальне загальне розчарування може бути, якщо
Сакурако вибере своє мiсце оптимально, адже вона хоче, щоб настрiй Рiздвяного вечора був якомога
веселiшим. З вашою пiдказкою вона зможе самостiйно знайти оптимальне мiсце.

Наприклад, якщо у Сакурако є 5 друзiв, де i-й друг купив подарунок за i монет, а подарунок
Сакурако коштує 6 монет, то одне з можливих мiсць, де може сидiти Сакурако, iлюструється нижче:

Тут Сакурако сидить мiж першим i п’ятим другом. Отже, загальне розчарування становить
|1− 2|+ |2− 3|+ |3− 4|+ |4− 5|+ |5− 6|+ |6− 1| = 10.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить два цiлi числа n та x (1 6 n 6 2 · 105; 0 6 x 6 109) — кiлькiсть друзiв та

вартiсть подарунка Сакурако.
Другий рядок мiстить n позитивних цiлих чисел a1, a2, . . . , an (0 6 ai 6 109) — вартостi подарун-

кiв друзiв.

Формат вихiдних даних
Виведiть одне цiле число — мiнiмальне загальне розчарування пiсля того, як Сакурако займе

своє мiсце.
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Система оцiнювання
У цiй задачi є умовнi блоки. Якщо ваше рiшення працює правильно для певних обмежень, воно

отримає певну кiлькiсть балiв. Звернiть увагу, що тестування вiдбуватиметься тест за тестом, а не
за блоками.

1. (40 балiв): n 6 103;

2. (60 балiв): без додаткових обмежень.

Приклад
standard input standard output

5 6
1 2 3 4 5

10
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Задача G. Чефiр загубився
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Нещодавно Чефiр загубився на координатнiй осi. Зараз вiн знаходиться на позицiї n. Щоб дiста-
тися до Сакурако, яка знаходиться на позицiї x, вiн може багаторазово виконувати наступнi операцiї:

Якщо ваша поточна позицiя a, ви можете змiнити її на:

1. a = a− q, де q — мiнiмальний дiльник a, такий що q > 1.

2. a = a− w, де w — максимальний дiльник a, такий що w < a.

Ваше завдання не лише визначити, чи iснує послiдовнiсть операцiй, яка допоможе Чефiру дiста-
тися з позицiї n до позицiї x, але й вивести цю послiдовнiсть.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить два цiлi числа n та x (2 6 x < n 6 1012).

Формат вихiдних даних
Якщо це можливо, виведiть ”YES”; в iншому випадку виведiть ”NO”.
Якщо це можливо, у наступному рядку виведiть одне цiле число k (0 6 k 6 500) — кiлькiсть

операцiй в скороченому записi, якi ви плануєте виконати. Немає потреби мiнiмiзувати k.
Кожен з наступних k рядкiв повинен мiстити два цiлi числа op, y (op ∈ {1, 2} та 1 6 y 6 1012) —

тип операцiї, яку ви виконуєте, та кiлькiсть разiв, яку ви будете повторювати цю операцiю.

Система оцiнювання
У цьому завданнi кожен тест оцiнюється окремо.
У цьому завданнi ви можете отримати частковi бали, лише вiдповiвши, чи є спосiб для Чефiра

дiстатися з позицiї n до позицiї x.
Щоб отримати повнi бали, ви повиннi вказати точний спосiб переходу з n до x.
Якщо ви правильно визначите, що iснує послiдовнiсть, але виведете k = 0 i не надасте саму

послiдовнiсть пiсля цього, ви отримаєте 50% балiв.

Приклади
standard input standard output

20 9 YES
2
1 1
2 1

25 9 YES
2
1 2
2 1

24 13 NO

Зауваження
У першому прикладi оптимальне рiшення таке:

1. спочатку вiдняти 2 як найменший дiльник 20, отримуючи n = 18;

2. вiдняти 9 вiд 18 як найбiльший дiльник n, який не дорiвнює n.

Тепер n = 9, що дорiвнює x.
У другому прикладi n змiнюється наступним чином:
25→ 20→ 18→ 9.
Ми можемо довести, що немає способу дiстатися з 24 до 13.
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Задача H. Сакурако та падаюче дерево
Лiмiт часу: 1.5 seconds
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Коли є кiт i рiздвяна ялинка....
Сакурако боїться, що Чефiр повалить її красиву рiздвяну ялинку i зламає всi m прикрас на нiй.

Щоб цього уникнути, вона вибере деякi вершини дерева та пiдкрiпить їх.
Дерево можна представити як граф з вершинами, позначеними числами вiд 1 до n, в якому

кожна вершина, крiм кореневої (позначеної як вершина 1), має батькiвську вершину з номером, що
має значення менше за його власне.

Прикраса не зламається, якщо i тiльки якщо вона з’єднана принаймнi з однiєю iншою прикрасою.
Пара прикрас (x, y) вважається з’єднаною, якщо всi вершини на шляху вiд x до y пiдкрiпленi. Шлях
вiд x до y — це список вершин, який забезпечить найшвидший прохiд мiж ними, якщо ви можете
рухатися лише вiд вершини до її батькiвських або дочiрнiх вершин.

Ваше завдання — знайти мiнiмальну кiлькiсть вершин, якi потрiбно пiдкрiпити, щоб жодна з
прикрас Сакурако не зламалася.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить два цiлi числа n та m (2 6 m 6 n 6 106).
Другий рядок мiстить n − 1 чисел p2, p3, . . . , pn (2 6 i 6 n) — вершина, до якої приєднана i-та

вершина.
Третiй рядок мiстить m чисел a1, a2, . . . , am (1 6 ai 6 n) — позицiї кожної з m прикрас. Гаран-

тується, що позицiї попарно рiзнi.

Формат вихiдних даних
Виведiть одне число — мiнiмальну кiлькiсть вершин, якi потрiбно змiцнити, щоб кожна прикраса

залишалася цiлою.

Система оцiнювання
У цiй задачi є умовнi блоки. Якщо ваш розв’язок працює правильно для певних обмежень, вiн

отримає певну кiлькiсть балiв. Зауважте, що тестування вiдбувається тест за тестом, а не за блоками.

1. (13 балiв): n 6 15;

2. (10 балiв): m = 2;

3. (31 бал): n 6 104;

4. (46 балiв): без додаткових обмежень.

Приклад
standard input standard output

11 6
1 1 1 1 5 6 7 8 8 8
2 3 4 9 10 11

8

Зауваження
У першому тестовому випадку ми виберемо вершини 1, 2, 3, 4, 8, 9, 10, 11. Прикраси будуть

з’єднанi наступним чином: 1 ⇐⇒ 2, 1 ⇐⇒ 3, 4 ⇐⇒ 5, 5 ⇐⇒ 6.

Сторiнка 9 з 9


